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高一化学上学期期末复习专题训练
物质推断
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1、常温下，A是可用来对自来水进行消毒的黄绿色单质气体， A、B、C、D、E 都含X元素，其转化关系如下图所示。
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(1)请分别写出A、B、C、D 的化学式（如为溶液请填溶质的化学式）：
A____________、 B____________、C_____________、 D ____________；
（2）在通常情况下，A 的物理性质是_________________________________________________。
（就你所知，尽可能多写）
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（3）写出下列反应的化学方程式或离子方程式(请注明条件)：
A + H2O（离子方程式）______________________________________________________________；
A + NaOH （离子方程式）___________________________________________________________；
D→A（化学方程式）_______________________________________________________________ 。

2、在一定条件下可实现下图所示物质之间的变化。请填写以下空白：

[image: image2.png]



（1）孔雀石的主要成分是CuCO3·Cu(OH)2（碱式碳酸铜），受热易分解。上图中的F化学式是      _____________      。

（2）写出明矾溶液与过量NaOH溶液反应的离子方程式：               _________         。

（3）图中所得G和D都为固体，混合后在高温下可发生反应，写出该反应的化学方程式：

                                              _____________________              。

（4）每生成1 mol D，同时生成     _______    mol E。

3、已知有以下物质相互转化
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试回答：
(1)写出B的化学式

___
，D的化学式



。

(2)写出由E转变成F的化学方程式


          _____________________
___

。

(3)写出用KSCN鉴别G溶液的离子方程式

        ___________________


_；向G溶液加入A的有关离子反应方程式


  ________________________ 
__

。

4、甲、乙两种单质，A、B、C、D、E、F六种化合物之间可以按下面框图进行反应。已知：C为红褐色沉淀，E为白色沉淀、F焰色反应为黄色。


（1）写出甲、乙、B、E化学式：

甲：____________乙：____________ B：_____________E：_____________
（2）写出①②③反应化学方程式：

①_______________________________________________________________________________；
②_______________________________________________________________________________；
③_______________________________________________________________________________。
5、已知A、B、C是中学化学课本中常见的气体单质， F的浓溶液与铜反应可得到气体E，F的稀溶液与铜反应却得到气体D，H是一种化肥，它们有如下图的转化关系：

（1）写出化学式：A         E         G           
（2）写出F的稀溶液与铜反应的化学方程式并用双线桥法表示出电子转移的方向和数目：

                                                    ________                     。
（3）在（2）的反应中，还原剂是       ，当0.8molHNO3发生反应时，发生电子转移的数目是  ____   个，当生成标准状况下0.224L NO气体时，被氧化的还原剂的物质的量为         。

6、在下图各物质的相互转化关系中：甲、乙、丙为三种金属单质；A、C、D常温下为气体，其中C呈黄绿色；G为白色沉淀；H为红褐色沉淀；B溶液焰色反应显黄色。（图中部分反应条件及生成物未全部标出）

填写下列空格：

（1）已知甲原子的质量数为23，则原子核内的中子数为            。

（2）乙元素原子的结构示意图为               ___              。

（3）F的化学式                  。

（4）写出B与乙反应生成A的离子反应方程式                         _________       。
（5）写出主述反应①、反应②的化学反应方程式并标出电子转移的方向与总数

反应①：                                                         ____________     。
反应②：                                             _______________              。
7、下列框图中的物质中B、C、D为单质，其余为化合物（或其水溶液）






已知A与AgNO3反应生成白色沉淀，C与D反应后的物质溶于水得到A，试回答下列问题：
（1）框图转化中，发生的氧化还原反应有______________
A．2个
B．3个
C．4个           D．5个
（2）写出下列物质的化学式：

A物质_____________B物质____________ C物质____________
（3）G到H的转化过程中有关的现象：                     ______                _____。（4）E中通入C，可以得到F，写出溶液中发生离子反应的方程式                        。
高一化学上学期期末复习专题训练参考答案·物质推断（苏教版必修1）

1、（1）Cl2； HClO； NaCl； HCl
（2）为黄绿色气体，有剧烈的刺激性气味，能溶于水，比空气重，易液化。（写出色、态、味、能溶于水四点可给满分）
（３）Cl2 + H2O===H++Cl一+ HClO；        Cl2 +2OH一===Cl一+ ClO一 + H2O

MnO2 + 4HCl(浓)△ MnCl2 + 2H2O + Cl2↑
2、（1）CO2                             （2）Al3+ + 4OH一 === AlO2一+ 2H2O 
（3）2Al + 3CuO△3Cu + Al2O3            （4）0.75

3、( 1 ) B的化学式 FeCl2；  D的化学式 KCl    

（2）4Fe(OH)2＋O2＋2H2O === 4Fe(OH)3  
 (3) Fe3＋＋3SCN－=== Fe(SCN)
[image: image4.wmf]3

 ；         2Fe3＋＋Fe === 3Fe2＋   
4、（1）甲:Fe   乙:Cl2    B：FeCl3   E：Fe(OH)2     
（2）

①  2Fe +3Cl2点燃 2FeCl3                  ② FeCl3 + 3NaOH === Fe(OH)3↓+ 3NaCl      

3 4 Fe(OH)2 + 2H2O + O2 === 4Fe(OH)3   
5、（1）A：N2    E：NO2    G：NH3


（2）3Cu+ 8HNO3===3Cu(NO3)2+ 2NO↑+4H2O


（3）Cu     3.612×1023（或0.6×6.02×1023或0.6NA）    0.015mol
6、（1）12

      （2） 

         （3）FeCl2
（4）2Al +2OH一+2H2O===2AlO2一+3H2↑

（5）反应①：
[image: image5.wmf]­
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反应②：
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7、（1）C                              （2）A：HCl    B：Fe    C：Cl2   
(3)白色沉淀先变为灰绿色，最后变为红褐色

(4)2Fe3+ + H2S===2Fe2+ +S↓+2H+
C
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